

减轻基层负担注重督查实效

国务院16个督查组在各地一线真督真查

□新华社记者

严格落实“八不得”要求,找真问题、见真实效……连日来,国务院第六次大督查的16个督查组在各省市区开展实地督查,各督查组把减轻基层负担同注重实效、促进工作相结合,始终聚焦人民群众和市场主体反映强烈的难点痛点,压减督查规模、精简督查环节,直奔一线开展暗访督查,有针对性地推动工作落实。

不给基层增加不必要负担

不召开30人以上的地方工作情况汇报会和座谈会;不随意要求地方填表格、报材料;不轮番安排人员到同一市、县或企业等开展督查……国务院第六次大督查开展以来,16个督查组严格落实“八不得”的总体工作要求,切实为基层减轻负担。

第十一督查组在重庆督查期间,取消不必要的填表报数,不打招呼、不发通知、直奔现场、突击检查。9月3日下午,督查组成员赴重庆市九龙坡区华岩镇民安华福社区就业服务平台,现场运用当地工作人员电脑调阅就业服务情况台账,还在现场随机抽选4名接受就业服务人员,通过电话了解情况。这种工作方式得到了基层工作人员的点赞。

第十三督查组进驻贵州后,采用“大聚合、小分散”的督查模式,即按照已掌握的问题线索数量和质量,制定主要路线,在此基础上,各专题组阶段性地分散到周边地区开展督查,随后再汇合,既保障全部问题线索得以实地核查,又避免了对地方轮番督查,切实减轻基层负担。

第七督查组在江西督查期间,做到提前统计各专题组未来两天需要地方配合的支持事项,确保提前两天告知,为地方预留出充足的协调准备时间。同时,各专题组到基层一线明察暗访,都坚决贯彻落实中央八项规定精神和国务院大督查有关工作要求,严格遵守纪律,及时向地方支付餐饮和交通费用。

直奔一线,直面问题

在各地督查期间,各个督查组戒形式主义,直奔一线,重点通过线索核查、暗访督查、一对一访谈等方式,摸清情况和问题。

第十四督查组、第六督查组分别在云南、安徽督查期间,着重看现场、听群众反映。督查人员根据减税降费、稳定和扩大就业、推进创新驱动发展等不同专题,不走“指定线路”、不看“示范盆景”,深入企业、学校、就业市场、办证大厅等基层一线,采取小型座谈会或“一对一”访谈方

式,力求材料真实、客观。

第十督查组在海南督查过程中,各小组与地方政府部门对对接时明确要求对方只提供现有资料,不做“加法”重新整理、提炼或汇编。督查组在掌握当地各项工作基本情况后,通过详细查阅海南省及各市县审计报告,获取了10多条有价值的线索,还通过网站、社交媒体平台以及媒体报道,梳理发现50多条问题线索。督查组对问题进行台账管理,经督查核实的问题线索及销号。针对需要明察的线索,各小组事先确定谈话提纲以及资料收集清单;需要暗访的,也提前周密设计“脚本”,准备专业设备、与线索提供人取得联系,有的放矢“抓活鱼”。

一经查实,督促立行立改

督查利剑出鞘,必见实效。大督查期间,各督查组一经核实线索,找准问题,就直接向当地政府及有关部门反馈,提出整改意见和建议,督促立行立改。

第十四督查组在云南督查期间,查明全省高校扩招实际报到人数与年度招生目标差距较大,退役军人、下岗转岗失业人员、农民工、新型职业农民等重点群体报名和录取人数严重不足。督查组认为云南省有关部门对高校扩招的重要性认

识不足,高校扩招的校舍、师资、财政投入等方面政策配套不够,导致公办高校院校招生积极性不高,特别是对退役军人参加高职学习的需求摸底不清。督查组已督促云南省有关部门立查立改,进一步强化责任,切实做好高校扩招工作。

第九督查组在广西督查期间,针对群众反映的“广西防城港市洗猪河收费站和冲浪收费站涉嫌违规收费”问题线索进行了暗访。督查组与防城港市政府及有关部门、公路运营企业召开了座谈会,进一步询问情况、核实问题,督促整改。防城港市政府9月4日晚发布通知,决定自9月5日零时起提前取消洗猪河收费站和冲浪收费站的收费,比原批复收费期限提前9年多。

第十三督查组9月5日针对“贵阳市保利公园2010小区自来水管道铺设工程完工后近10个月未得到验收,近5000户业主和学校用水极度紧张”问题线索,开展实地暗访,在查实当地政府及有关部门未做好监管,存在不作为问题后,要求立即整改。目前,该小区自来水工程已完成验收并实现正常供水,居民和学校用水终于得到保障。(记者字强 高蕾 潘德鑫 姜刚 罗江 何伟 李美娟)

据新华社北京9月10日电

全力以赴保生产供应 千方百计稳猪肉价格

五问猪肉价格

□新华社记者

户养猪;加强动物防疫体系建设;保障猪肉供应、确保困难群众基本生活。

8月30日,全国稳定生猪生产保障市场供应电视电话会议召开,强调各地要严格按照省负总责和“菜篮子”市长负责制要求,坚决完成生猪稳产保供目标任务;要千方百计保障猪肉市场供应,严厉打击囤积居奇和串通涨价等不法行为,积极发展禽肉等替代品生产,加大冻猪肉储备规模。

9月4日,国务院常务会议再次强调,保持物价总体稳定,落实猪肉保供稳价措施,适时启动对困难群众的社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制。

9月4日,国务院常务会议再次强调,保持物价总体稳定,落实猪肉保供稳价措施,适时启动对困难群众的社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制。